

12

Инвалид не спецн

В Волжском нарсуде Саратова закончилось слушание дела об избииении сотрудниками СОБРа (спецотряд быстрого реагирования) РУОП Поволжского региона инвалида 2-й группы Александра Жолобова. Обвинение было предъявлено трем спецназовцам: Дмитрию Милованову, Александру Налимову и Алексею Варенову. Милованова и Налимова суд приговорил к трем годам лишения свободы условно с трехлетним испытательным сроком. Варенов оправдан.

Что произошло дальше, достоверно узнать невозможно. По словам Жолобова, он предложил соборцам выпить с ним, но оперативники стали вытаскивать его из машины. Документов Жолобову не показали, поэтому он начал сопротивляться. По словам оперативников, Жолобов не только отказался отъехать, но и стал выкрикивать в их адрес нецензурные оскорбления, а также угрожал немедленно позвать к месту конфликта известных в городе криминальных авторитетов. Сам Жолобов не отрицает того, что матерился, но говорит, что его выдвинуло к этому хамское поведение Налимова.

Вечером 14 ноября 1994 года сотрудники СОБРа Налимов и Милованов в десятом часу вечера на машине ВАЗ-2106 ехали на служебное задание. Получилось так, что подъехать к нужному им дому оперативникам мешал «мерседес». Поэтому они по сигналу фарам, требуя уступить дорогу. «Мерседес» не двигался. Оперативники подошли к машине. В ней выпивали шампанское ранее судимый инвалид второй группы Александр Жолобов и двое его друзей.

Чтобы усмирить инвалида (у него протез вместо правой ступни, но физически он очень сильный человек) оперативники вызвали на подмогу еще шестерых сотрудников СОБРа. Жолобов и его друзья вытащили из машины Жолобов закричал: «Я инвалид!» Оперативник Милованов схватил его за волосы и стал бить головой о капот «мерседеса». Озверевший Налимов выхватил табельный пистолет и бросил инвалида рукоятью по голове. Под

Космический - Деитч

14 нояб. 96

прости обиды азовцам

хавший на подмогу сыщик Варенов начал палить из пистолета в воздух.

Избитого Жолобова доставили в РУ-ОП, чтобы получить его показания. Затем отвезли в больницу. Дежурный врач, осмотрев его, констатировал, что нужна срочная госпитализация. Но собровцы его переубедили, и врач выдал справку о том, что состояние задержанного удовлетворительное. Даже с этой справкой его не согласились принять ни в одном городском ИВС: никто не хотел брать на себя ответственность за избитого инвалида.

Утром Жолобов вернулся домой. Отлежавшись, он обратился в суд, потребовав возбудить против оперативников уголовное дело и компенсировать ему моральный и материальный ущерб (собровцы попортили его «мерседес»). Приятели Жолобова судиться с РУОП не стали.

По заявлениям инвалида было возбуждено уголовное дело. Милованову, Налимову и Варенову предъявили обвинения по ст. 171 ч. 2 (превышение служебных полномочий) и ст. 149 ч. 1 (нанесение умышленного ущерба личному имуществу). Свою вину они не признали.

Следствие продолжалось два года. Первое заседание по делу состоялось в апреле этого года в Волжском районном народном суде, и тогда судья Валерий Юдин отправил дело на доследование, а Жолобову предъявил обвинение по ст. 191¹ ч. 2 (оказание сопротивления работникам милиции с применением насилия). Но областной суд отменил это постановление, и дело передало другому судье.

Приговор суда был вынесен только в конце октября. Варенова оправдали. Милованов и Налимов на суде утверждали, что Жолобова они не били и «мерседес» его не портили. Суд признал их виновными по ст. 171 ч. 2, но, учитывая положительные характеристики и наличие несовершеннолетних детей, приговорил обоих к условной мере наказания. Налимов и Милованов подадут кассационную жалобу. Жолобов тем временем подал иск о возмещении ему морального и материального ущерба в размере около 500 млн руб. Решением суда иск передан в гражданское судопроизводство.

ЕЛЕНА КОМАРОВА